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ДО ПИТАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ТЕХНОЛОГІЙ 
 
Постановка проблеми. Проблема підготовки майбутніх учителів до 

професійної діяльності була і є однією з перших і найважливіших у 
педагогічній науці і практиці. Професійна педагогічна діяльність є 
складною багатовекторною структурою, в основі якої лежать професійна 
готовність вчителя до здійснення професійної діяльності. 

Сучасний стан розвитку освіти вимагає нових професійних 
компетенцій, оволодіння ними і впровадження у практику. Ці чинники 
призводять до змін у технологіях професійної підготовки майбутніх 
учителів. Тому одним з основних чинників якісної освіти навчального 
закладу є компетентний кадровий склад його працівників, яким властивий 
високий рівень загальної культури та освіти, професійної мотивації, 
педагогічні здібності та самосвідомість, професійне мислення. 

Так, зокрема, вчитель трудового навчання повинен глибоко засвоїти не 
лише основні положення дидактики, мати високий рівень знань, умінь і 
навичок, а й мати широку ерудицію, ціннісні орієнтації, знати психолого-
педагогічні принципи та закономірності, на яких ґрунтується навчальний 
процес. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичний аналіз 
досліджень підготовки вчителя до професійної діяльності (О.Абдуліна, 
А.Алексюк, Г.Балл, В.Бондар, М.Євтух, І.Зязюн, В.Кан-Калик, В.Ковальов, 
Н.Кузьміна, В.Козаков, М.Нікадов, Н.Ничкало, В.Семиченко, 
В.Сластьонін, Б.Федоришин, О.Щербаков та ін.) засвідчує, що у сучасній 
науці не існує єдності підходів щодо розгляду процесу та організаційно-
методичних засад професійно-педагогічної підготовки студентів. Тому 
дослідження процесу підготовки майбутніх учителів до професійної 
діяльності залишається актуальним напрямком сучасних досліджень.  

Теоретико-методичні засади професійної підготовки вчителя трудового 
навчання (технологій) розглянуті в дослідженнях А.Вербицького, 
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А.Грінченка, О.Коберника, В.Мадзігона, В.Сидоренка, А.Терещука, 
Г.Терещука та ін. [3]. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Розглядаючи основні 
аспекти професійної підготовки майбутнього вчителя технологій, хочемо 
зазначити, що в навчальному процесі вчитель виступає не лише носієм 
певної системи знань, а й високоморальною особистістю, для якої 
притаманні справедливість, чесність, доброта та відповідальність. 
Сприятливі взаємовідносини вчителя з учнем – одна з умов успішності та 
результативності процесів навчання й виховання. 

Професійна підготовка майбутніх учителів, зокрема вчителів 
технологій, має здійснюватися на загальнонауковому, загальнотехнічному, 
загальнопедагогічному і фаховому рівнях. Цей процес повинен 
пронизувати ряд циклів навчальних дисциплін та видів навчально-
дослідницької діяльності студентів [3]. 

Однак, насамперед, учитель повинен володіти системою психолого-
педагогічних знань, знати особливості педагогічної діяльності, її 
структуру, вимоги, які вона висуває до особистості педагога. Крім того, він 
повинен володіти системою концептуальних знань, які допомагають йому 
усвідомлено будувати педагогічний процес, а саме: сутність освіти як 
соціального явища, місце й роль шкільного навчання в системі неперервної 
освіти, функції навчання, сучасні підходи до освіти тощо. Учителю також 
необхідні знання сутності процесу навчання, його закономірностей і 
принципів, особливостей і структури навчальної діяльності учнів, способів 
її організації, способів проектування навчального процесу та відбору 
змісту навчання, адекватних моделей, форм, методів і засобів навчання, 
основ процесу виховання учнів і способів організації виховного процесу в 
школі, способів діагностики й аналізу результатів своєї педагогічної 
діяльності  

Майбутній учитель трудового навчання ще в рамках навчання у 
вищому навчальному закладі повинен навчитися організовувати проектно-
технологічну діяльність учнів різних вікових категорій, створювати банки 
проектів з урахуванням різноманітних здібностей і інтересів школярів, 
технічної оснащеності шкільних майстерень [1]. 

Вчитель технологій покликаний реалізувати поставлені педагогічні 
задачі, інноваційні освітні технології, здатний ефективно реалізувати 
освітні завдання, сформувати всебічно і гармонійно розвинену особистість 
учня [2]. Тому у вищих педагогічних навчальних закладах домінантою 
навчально-виховного процесу стає підготовка вчителя-творця, вчителя-
вихователя, спроможного вийти за межі навчального предмету, стати для 
учнів своєрідним транслятором національної культури і духовних традицій 
українського народу. 

Висновки та перспективи подальших пошуків. Відтак, дослідження 
проблеми підготовки майбутніх учителів технологій до професійної 
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діяльності засвідчують про необхідність розвитку в них не лише 
професійно-педагогічних якостей, але й громадських, соціальних, 
толерантності, емпатії, вміння створити сприятливе психолого-педагогічне 
середовище для розвитку і виховання учнів.  
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КРИТЕРІЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ 

ДО ФОРМУВАННЯ В СТАРШОКЛАСНИКІВ ОРІЄНТАЦІЇ НА 
ДОСЯГНЕННЯ ЖИТТЄВОГО УСПІХУ 

 
Постановка проблеми. Модернізація української економіки, 

характеризується потребою сучасного суспільства в гнучких, адаптивних 
системах освіти, що спрямовані на підготовку молоді до успішної 
професійної діяльності у будь-якій сфері матеріального виробництва. 
Виникає необхідність удосконалення процесів формування нових цілей 
змісту загальної та професійної освіти, перехід від парадигми навчання 
наслідування до парадигми самонавчання та самореалізації. 

У зв’язку з цим підготовка молоді до орієнтації на життєвий успіх є 
одним з пріоритетних напрямків оновлення сучасної загальної освіти. 
Вирішення цього кола питань вимагає удосконалення професійної 
підготовки майбутнього вчителя технологій для роботи у старших класах 
загальноосвітнього навчального закладу. Таким чином, стає актуальною 
проблема пошуку умов формування та методики оцінювання підготовки 
майбутнього вчителя технологій до формування у старшокласників 
орієнтації на досягнення життєвого успіху. 

Проблема підготовки фахівця до якісної професійної діяльності є 
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